Задание по геологии заочного тура 

республиканской олимпиады школьников 2010г. 

1). Назовите причины массового вымирания на Земле животного мира в конце палеозоя. (6 баллов). 

2). Определить мощности слоя при горизонтальном залегании. (7 баллов).


6.1. Определить максимальную видимую мощность отложений палеогена.


6.2. Определить истинную мощность меловых отложений.

          6.3. Определить истинную мощность юрских отложений.

          6.4. Определить максимально вскрытую мощность триасовых отложений. 
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В – изображение выходов пластов на поверхности Земли с учетом рельефа местности, Г – горизонтальная проекция выходов пластов на местности. Цифрами показаны отметки горизонталей, которые в данном случае совпадают с выходами границ отдельных пластов. Абсолютная отметка вершины горы 468 метров, а минимальная отметка на местности в русле ручья 70 метров.

3). Почему горы в разных районах Земли имеют разную форму и высоту, а высота самых высоких гор и глубина впадин не превышают 9-11 км, в то время как на Марсе известен вулкан Олимп высотой 27 км?       (8 баллов).

4). Действие каких геологических процессов можно наблюдать из космоса?         (6 баллов ).

5). Какие из используемых человеком полезных ископаемых являются возобновляемыми?         (6 баллов ).

6).  Какие факторы влияют на формирование состава подземных вод? (6 баллов ).

7). Установить по рисунку последовательность образования слоев и интрузивных тел (они обозначены буквами), начиная с самого древнего. Слои А, Г, И, В, Е, Л и З представлены осадочными породами, Б – гранитами, Ж – гнейсами, К – речные русловые образования.   (4 балла).
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8). Какие признаки могут указывать на происхождение различных по условиям формирования песков (речных, морских, эоловых)? (6 баллов ).

9).Какие факторы влияют на форму вулканических построек?  (6 баллов ).

10). Определить глубину скважины А до кровли слоя. Скважина вертикальная. Угол падения слоя 200. Представить подробные вычисления.  (8 баллов).
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11)  В соответствии с современной концепцией тектоники литосферных плит объясните, как и за счет каких сил происходит движение литосферных плит.          ( 6 баллов ).

12)  Объясните, как происходит формирование нефте- и газоносных залежей в осадочных отложениях. ( 6 баллов ).













